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SEDUTA DEL 28 GIUGNO 2023 

 
ATTO N.  21    ARG. 70 a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO SU LAVORI PRESSO L’ISTITUTO GIANNINA 

GASLINI 

 

 

L’anno DUEMILAVENTITRE addì 23 del mese di GIUGNO alle ore 17.00 si è riunito il Consiglio 

del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, convocato con nota n. 

275982 del 19/06/2023 ai sensi dell’art.7 del vigente Regolamento per il Funzionamento degli Organi 

Municipali, approvato con deliberazione Consiglio Municipale n. 29 del 18/08/2008 e modificato con 

Deliberazione Municipale n. 1 del 31/01/2022 

 

ALLE ORE 17.00 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: BOGLIOLO Federico 

ed i Consiglieri: BENVENUTI Antonella, BISSO Amedeo, CALISI Giovanni, DELLACASA 

Andrea, FANCETTI Lucia, FINOCCHIO Serena, GARZARELLI Lorenzo, GIANELLI Manrico, 

GIORGI Federico, LA MARCA Patrizia, MARINELLI Elisabetta, MESMAEKER Marco, 

MINARELLI Federica, PERFUMO Paola, POZZATI Riccardo, RAVANO Tiziana, RUSSO 

Alessandra, SANTACHIARA Marco, SCALISE Alessandro SILVESTRI Christian, TENCONI 

Fabio Gian Paolo 

 

           in numero di   22 

     

ASSENTI i Consiglieri: GIOVINAZZO Stefania, ODINO Alessandro, TAVELLA Maria Elena 

  

 in numero di   3 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: ODINO Alessandro, TAVELLA Maria Elena 

 in numero di 2 

 

ASSISTONO: Ufficio Organi Istituzionali: Nicola Menini, Paola Dondero, Alessandra Musante 

PRESENTI GLI ASSESSORI: CARLEO Francescantonio 

Alle ore 17.30 entra l’assessore ARRIGHETTI Patrizia 

Corrente argomento 59 a entra la consigliera Giovinazzo (ore 17.35) p. 23 

Corrente argomento 70 a esce la consigliera La Marca p. 22 

Corrente argomento 71 a rientra la consigliera La Marca p. 23 

------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
SCRUTATORI: Mesmaeker Marco, Pozzati Riccardo, Tenconi Fabio 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE 19.20 
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ATTO N.  21    ARG. 70 a 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO SU LAVORI PRESSO L’ISTITUTO GIANNINA 

GASLINI 

 

Premesso che  

L’Istituto Pediatrico di ricovero e cura Giannina Gaslini a carattere scientifico di diritto pubblico è 

motivo di orgoglio per Genova, riconosciuto a livello internazionale come l’ospedale pediatrico 

d’eccezione. Presso l'Istituto sono presenti tutte le specialità pediatriche, 15 laboratori scientifici, 

cattedre universitarie convenzionate, molte delle quali con relative scuole di specializzazione, 500 

posti letto con circa 24.000 ricoveri ordinari all'anno dei quali il 50% relativi a pazienti provenienti 

da altre regioni e dall'estero. L'Ospedale consta dei seguenti Dipartimenti sanitari: Dipartimento 

Cardiovascolare; Dipartimento di Chirurgia pediatrica e specialità chirurgiche; Dipartimento di 

Diagnostica per immagini; Dipartimento di Emergenza e Accettazione; Dipartimento di Laboratorio 

e medicina sperimentale; Dipartimento di Neuroscienze; Dipartimento di Pediatria; Dipartimento 

Emato-oncologico; Dipartimento Ostetrico Neonatale. 

 

Visto che 

L’Istituto Giannina Gaslini il 20 Aprile 2023 ha pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale un bando di gara 

per la costruzione del nuovo ospedale Gaslini di Genova. per un valore stimato di 543,35 milioni di 

euro. “Procedura aperta afferente all’affidamento della Concessione per l’ammodernamento della 

struttura ospedaliera dell’IRCCS Gaslini, sita in Genova, in via Gerolamo Gaslini n. 5, consistente 

nella realizzazione, ex novo, di un padiglione ospedaliero, la manutenzione 

straordinaria/rifunzionalizzazione di altri padiglioni deputati ad attività sanitaria e a servizi 

complementari nel sedime dell’ospedale e la gestione dei servizi di hard facility management, 

compresa la fornitura dei vettori energetici” 

 

 Considerato che 
 L’operazione portata avanti dall’Istituto Giannina Gaslini che si configura come Partenariato 

Pubblico Privato ad iniziativa pubblica (PPP), è stata individuata come soluzione contrattuale 

capace non solo di integrare le risorse pubbliche, ma anche di ridurre rischi critici quali maggiori 

costi, maggiori tempi di realizzazione, oltre che interferenze tra cantiere e continuità clinica. Si è 

annunciato tramite varie testate giornalistiche il via al cantiere entro estate e che i lavori per il 

padiglione Zero termineranno entro giugno 2026 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

ALL’UNANIMITA’ DEI PRESENTI E DEI VOTANTI  

INTERROGA IL SINDACO E/0 L’ASSESSORE COMUNALE COMPETENTE  
 

Per chiarire quali sono le azioni programmate dal Comune per garantire un giusto compromesso tra 

bisogno di realizzazione della nuova struttura e vivibilità delle aree cittadine coinvolte, quali azioni 

di partecipazione sono previste per informare i residenti e la cittadinanza sul progetto Gaslini in 

fase di realizzazione, quali meccanismi di compensazione temporanei e permanenti a favore degli 

abitanti della zona sono stati previsti dal comune e contrattati con chi realizzerà il progetto 

 

IL SEGRETARIO    IL PRESIDENTE 

   Nicola Menini     Federico Bogliolo 



 

 

 

 

 

 

    COMUNE DI GENOVA                                                                                        MUNICIPIO LEVANTE  

3 

 


